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Abstract: This work analyze the process of Globalization and the phenomena caused by its spread. The aim of the project 
is to analyze and determine the impact of the factors of globalization on the formation of a Homo Globalus. The impact 
of COVID-19 is presented as another phenomena of Globalization. The concept approach identifies multiple effects on 
the psychology and financial capacity of a contemporary person. Also, the collaboration between people is presented as 
a solution of all negative effects of the process of Globalization on our society. 
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INTRODUCERE 
În ultimul secol procesul de Globalizare a devenit tot mai evident, fiind catalizat de dezvoltarea 
sectorului industrial în perioada interbelică, de stimularea cooperării la nivel global după Al Doilea 
Război Mondial și de avansarea domeniului științific în toate statele lumii per ansamblu. Astfel, în 
deceniul precedent efectele procesului dat au început să fie resimțite cât la nivelul economic al țărilor 
din lume, atât și la nivelul psihologiei umane. Percepția socială a Globalizării se modifică într-un ritm 
avansat cu însăși modificarea consecințelor, cât pozitive, atât și negative ai acestui proces. 
Fiecare persoană beneficiază de fluxurile informaționale răspândite în urma tehnologizării, încât 
lumea în care trăim a devenit asemenea unui  „Sat planetar” , unde informația este rapid asimilată și 
conservată de către întreaga societate. 

Cercetarea respectivă își propune ca obiective: 
 Enumerarea fenomenelor Globalizării,
 Determinarea impactului acestor fenomene asupra unui Homo Globalus,
 Analiza impactului COVID 19 asupra rasei hominoide pe domenii: Colaborarea științifică,

Indicele impunerii restricțiilor, Procesul vaccinării, Lipsa locurilor de muncă.
Ca obiect de studiu se va  efectua o analiză a fenomenelor declanșate de Globalizare și a consecințelor 
ale  acestora asupra unui HomoGlobalus. Ca metodă principală de studiu, s-a folosit analiza 
conceptuală/abordarea conceptuală, atunci când s-au analizat efectele factorilor Globalizării asupra 
societății. 

CONȚINUTUL DE BAZĂ 
Mai mulți autori din literartura de specialitate se expun asupra procesului de globalizare și 
participanții ei. Spre exemplu: 

 Anca Dodescu susține că: „Globalizarea a devenit un concept la modă în ştiințele sociale,un
termen-cheie pentru jurnaliştii şi politicienii de pretutindeni. Se afirmă la scară largă că trăim
într-o eră în care cea mai mare parte a vieții sociale este determinată de procesele globale, în
care culturile naționale, economiile naționale şi granițele naționale se destramă. Magnitudinea
crescândă, accelerarea şi profunzimea impactului fluxurilor şi companiilor transcontinentale
modelează la scară largă interacțiunile sociale, apropie comunitățile distante şi extinde
relațiile de putere de la nivel de regiune, continent la întreaga lume.” [3, pag. 32]

 Isac Claudia afirmă că: „Efectele globalizării sunt multiple putând uni sau dezbina umanitatea.
Putem discerne efecte pozitive şi negative”[4; pag. 53]
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 Mirea Mizleu consideră că: „În legătură cu fenomenul de Globalizarea s-au structurat doua
opinii opuse: una care susţine acest proces, iar alta care se opune. Astfel după părerea ei
factorii globalizării sunt: liberalizarea mişcării internaţionale a mărfurilor, capitalurilor,
serviciilor, persoanelor, forţei de muncă şi a tehnologiilor; Înfiinţarea unor instituţii şi
organisme internaţionale comune cu atribuţii la scară mondială, regională sau subregională –
publice şi private.”[5, pag.138]

Globalizarea s-a caracterizat prin declanșarea diverselor fenomene precum: apariția Organizațiilor 
Internaționale, internaționalizarea Societăților Transnaționale, migrația,  tehnologizarea și însă-și, cel 
mai recent, declanșarea COVID-19. 

 

Fig. 1 Fenomenele procesului de Globalizare 
Sursa: elaborat de autor în urma cercetărilor proprii 

Toate aceste fenomene au avut impacte cât pozitive, atât și negative în formarea unui HomoGlobalus. 
 Apariția Organizațiilor Internaționale: Organizațiile Internaționale „reprezintă un fenomen

caracteristic epocii actuale, fiind o componentă majoră a relațiilor internaționale, chemată să
contribuie la dezvoltarea colaborării între state, la asigurarea păcii în lume”. [2, pag. 93]
Susținerea financiară, tehnologică a țărilor în curs de dezvoltare sau în tranziție are drept scop
promovarea egalității și răspândirea drepturilor omului. Pentru formarea unui HomoGlobalus ele
au un impact major, căci contribuie la acomodarea sa socială, educația și munca, menținându-se
astfel echilibrul între statele lumii;

 Migrația: Migrația este schimbarea locului de reședință al unui HomoGlobalus pe un termen
permanent sau periodic din cauza dorinței acestuia de a-și găsi un mediu de dezvoltare potrivit
cerințelor sale psihologice. Ea are un dublu efect asupra unui HomoGlobalus emigrant cel pozitiv
fiind: opținerea progresului în propria dezvoltare, găsirea unui loc de muncă sau de studii după
plac, beneficierea de o remunerare mai bună pentru calitățile sale individuale. Efectul negativ
asupra emigrantului sunt: neadaptarea în noul mediul, întâmpinarea greutății lingvistice, culturale
sau legislative. Pentru un HomoGlobalus rămas la locul permanent a șederii sale aceasta poate în
mod pozitiv să creeze accesul spre mai multe locuri de muncă și de studii în propria țară, să
micșoreze suprapopularea unui stat, însă în mod negativ ea stimulează prestarea unor servicii de
o calitate redusă, apariția greutăților financiare din cauza lipsei forței de muncă;

 Societățile Transnaționale:În literatura economică, s-a apreciat că, „societatea transnaţională este
o entitate economică compusă dintr-o firmă-mamă şi filiale în mai multe ţări care este
caracterizată de internaţionalizarea producţiei, se bazează pe un bazin internaţional de resurse 
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umane, materiale si financiare, şi promovează la scară globală un anumit set de valori proprii”.[1, 
pag. 101] O societate Transnațională poate duce la creșterea productivității și la avansarea 
economică, însă, la fel, pentru un HomoGlobalus ea poate dezvolta psihologia „ Neglijării 
prețului” care semnifică tendința umană de a procura produse internaționale relativ mai scumpe 
în vederea ridicării rangului său psihologic din societate; 

 Tehnologizarea: Tehnologizarea este un fenomen al avansării tehnologice cu efecte pozitive
pentru o persoană precum sunt conservarea timpului sau integrare în mai multe medii sociale prin
rețelele de socializare, însă acest fenomen poate crea dependență, manipularea informațională sau
declanșarea escrocheriilor online. Drept efect pozitiv pentru un HomoGlobalus care deja nu mai
consideră valorile materiale la fel de importante, tehnologizarea îl încadrează pe acesta în
societatea post-industrială, în care  valorile spirituale sunt prețuite deja mai mult;

 COVID-19: Răspândirea COVID-19 în urma migrării umane la fel se încadrează în lista
fenomenelor Globalizării. Acest fenomen a adus multe daune precum sunt problema economico-
financiară  sau tensiunea psihologică umană, care au fost stimulate de impunerea restricțiilor sau
de frica de îmbolnăvire. Vaccinarea a devenit trendul promovat în societatea actuală, iar lupta
pentru supremație în crearea noilor tipuri de vaccinuri are drept scop accentuarea dominației
țărilor mai dezvoltate.  La fel, fenomenul a mărit colaborarea științifică a statelor și a favorizat
intensificarea promovării valorilor familiare sau umane, schițând dublul efect pentru mentalitatea
unui HomoGlobalus.

CONCLUZII
Globalizarea este un proces integru care a stimulat apariția multor fenomene sociale ce au un dublu 
impact asupra formării unui HomoGlobalus. Fiecare fenomen analizat în parte atinge cât dezvoltarea 
psihologică, atât și capacitatea financiară a unei personalități. Cel mai recent fenomen apărut, 
COVID-19, este dovada faptului că întreaga umanitate a acestui glob este legată de un lanț strâns al 
evenimentelor trecute și prezente. O consecință majoră a Globalizării rămâne a fi reuniunea socială 
și dependența fiecărui individ de decizia partenerului său, astfel colaborarea se evidențiază drept 
soluționarea tuturor problemelor apărute în urma acestui proces. 
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